

2024年滨州供销社将着力推进五大体系建设 10万亩农田试点农业社会化服务

滨州12月19日讯 2024年，滨州供销社将落实省政府《推动供销社高质量发展的实施意见》，推进供销社五大体系（为农综合服务体系、现代流通服务体系、供销应急保障体系、新型基层组织体系、企业转型升级体系）建设。

加快推进为农综合服务体系建设，担当建设农业强国的“生力军”。推广“村两委领办土地合作社+供销社农业社会化服务”，推动整镇域土地集中托管，实现农民和村集体持续增收。在5县区10万亩农田实施国家农业社会化服务试点，争创全省供销社农业社会化服务示范区。

加快推进现代流通服务体系建设，努力打造农村商品市场的“国家队”。实施县域商贸流通服务网络建设提升行动，加快推进2个总社流通强县、3个省级示范

县、2个市级示范县建设，累计发展县乡村三级流通网点419个。与中国供销集团在多领域开展全方位合作，布局建设沾化区集采分销中心、邹平市中央厨房项目。做大全市供销农资统采联盟，统采量突破1万吨。打造“滨州优品”电商品牌，参加全省供销预制菜产业博览会，助推农产品上行增效和农民增收。

加快推进供销应急保障体系建设，切实成为农资流通服务“主渠道”。以山东供销农业服务集团滨州有限公司为载体，加快推进区域性农资集采配中心基地挂牌，带动县级社发展县域农资集采配中心，形成立体式农资仓储配送发展格局。

加快推进新型基层组织体系建设，全力搭建为农服务“大平台”。以市县资本管理运营平台为载体，带动基层社发展。

加快推进企业转型升级体系建设，初步形成高效运行的双线运行“新格局”。深化社有企业改革，持续开展“三降两清一扭”专项行动，集中开展为期一年的供销社资产清查和合同规范管理，实现社有资产保值增值。建立“1+6+N”（供销社+市直6家企业+各县级社有企业），协同经营体系，以资本为纽带，加强省市县三级联合合作。重点打造土地托管、农资、日用消费品、冷链物流等业务板块，突出专业化经营，推动资源向优势企业、主业企业集中。力争年内全市系统营业收入过2000万元的流通企业发展到7家，其中过亿元的2家，过5亿元的1家，基本形成市县龙头企业梯队。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李娟

从名人事迹、乡土民俗、特色美食等处着手 邹平市台子镇 开辟黄河特色教学之路



孩子们在学习剪纸。

滨州12月19日讯 近年来，邹平市台子镇新时代文明实践所结合丰富的黄河文化、齐东文化资源，着力拓展新时代文明实践路径，以台子镇中心幼儿园实践阵地为载体，从名人事迹、乡土民俗、特色美食等处着手，开辟了一条“家乡美 黄河韵 民族魂”的黄河特色教学之路，并进行8次集体教研、15次级部教研，生成属于台子镇的特色文明实践园本课程。

在今年“六一”国际儿童节前夕，邹平苔花社工服务中心、台子镇妇联、新时代文明实践所联合台子镇中心幼儿园组织开展的“快乐成长 放飞梦想”主题志愿服务活动走进哆咪屋。孩子们认真听取“美·遇见黄河”“美·遇见自然”“美·遇见艺术”“美·遇见未来”四大板块18个哆咪屋的情况介绍，并亲自动手，化身“小小策划人”，以沉浸式互动学习方式，进行趣味沙土DIY、磨豆浆、黄河剪纸等。孩子们发挥创意、施展巧手，不仅提高了动手能力，且变得越来越活跃、快乐，富有想象力。

与此同时，在户外活动方

面，新时代文明实践所还将系列传统游戏——踩高跷、滚铁环等原生态游戏材料传承发扬，加深了广大儿童对黄河本土文化的尊重和热爱。此外，还带领广大儿童走进红宋村蔬菜种植基地，了解菠菜的生长过程，并随菜农一起收割菠菜，感受收获的快乐。各具特色的新时代文明实践活动进一步丰富了儿童的认知体验。

“咱们台子的广大乡贤、新的社会阶层人士积极参与新时代文明实践，并向孩子们送上图书、地球仪、篮球等慰问品，鼓励大家快乐学习、健康成长。”宋俊华园长介绍，今年6月，民进企工委、直属邹平市支部“沐光·童行”志愿服务活动走进台子镇，为孩子们成长助力。

下一步，台子镇将持续深入挖掘黄河文化、齐东文化蕴含的时代价值，通过新时代文明实践，助力讲好“黄河故事”，传承黄河文化精神，促进少年儿童健康快乐成长。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘理涛 通讯员 潘秋收 王立文

滨州消防开展应急宣传视频拉动演练



滨州12月19日讯 为推进全市消防宣传工作正规化建设，做好冬季“极寒天气”各项应急宣传出动准备，近日，滨州市消防救援支队组织开展全市应急宣传视频拉动演练，检验应急宣传队伍实战水平。

上午9点，按照《全省消防救援队伍应急宣传处置规程》，各消防宣传队伍在支队统一部署下，

成立前、后方宣传组，确保第一时间采集现场素材、及时发布信息。支队全媒体工作中心对个人防护装备知识、应急宣传知识、现场新闻捕捉及发布等内容进行了点验和提问。

演练过程中，全体人员严格按照方案要求，细化分工，建立拉动演练宣传群，明确每名宣传人员工作职责。前方宣传组整理拍摄照片、视频、文字资料，确保现场资料记录完整，后方宣传组第一时间将现场情况整合形成新闻稿件，全面检验宣传人员前后方相互配合协作能力。全

体宣传人员在拉动演练中精神饱满，发扬了不怕苦、不怕累的优良作风，圆满完成了任务。

此次应急宣传视频拉动演练，全面展现了滨州市消防救援队伍的昂扬士气和专业水平，树立了训练有素、协调有序、联动迅速的队伍形象。下一步，支队将以此次拉动演练为契机，不断总结经验做法，不断完善提高业务水平，为全市应急消防宣传工作打下坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王瑞超 王一凡

博兴消防宣传“五进”构筑“防火墙”

滨州12月19日讯 为切实做好社会面消防宣传工作，切实加强消防志愿者队伍建设，近日，博兴县消防救援大队以消防宣传“五进”为抓手，广泛开展消防志愿服务活动，全力构筑辖区消防安全“防火墙”。

活动期间，消防宣传志愿者深入社区、农村、家庭，通过宣讲消防安全知识、发放宣传资料、张贴消防海报等形式，将消防知识

传授给广大群众，同时结合冬季火灾特点，有针对性、有侧重点地给群众讲解日常生活中的消防常识、常见火灾的预防、火场逃生与自救等消防知识。他们在讲解过程中叮嘱群众注意日常用火用电用气安全，不要用“带病”电器，不要在楼道堆积杂物、停放电动自行车以及私拉电线充电，以免引发火灾。

下一步，博兴大队将结合实

际，多措并举加强消防志愿者队伍建设，充分发挥消防志愿者量大面广、贴近群众的优势，扎实开展各种消防志愿服务活动，努力在全社会营造共同关注消防、参与消防、支持消防的良好氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘刚 王俊

宫颈癌发病呈年轻化趋势 要早防早治

什么是宫颈癌？宫颈癌是常见的妇科恶性肿瘤之一，发病率在我国女性恶性肿瘤中居第二位，主要好发于40—50岁、60—70岁。近年来，宫颈癌的平均发病年龄逐渐降低，呈年轻化趋势。

宫颈癌有什么症状？早期可以没有任何症状，随着病变严重程度的增加，会出现接触性阴道出血，异常白带如血性白带、白带增多，不规则阴道出血或绝经后阴道出血。

宫颈癌的病因：

一是高危型人乳头瘤病毒（HPV）持续感染。高危型HPV持续感染是宫颈癌及癌前

病变发生的必要因素。高危型（如HPV16、18、31、33、35、39、45、51、52、56、58、59、68型）与宫颈癌的发生相关，尤其是HPV16、18型。80%女性一生都曾有过一过性HPV感染，大多数的HPV感染会被机体清除，只有少数高危型HPV会持续感染并经过数十年发展为癌前病变和浸润性癌。

二是行为性危险因素。

1. HPV主要是通过性传播，一些可能增加HPV感染的因素如初次性生活开始年龄小、多个性伴侣或性伴侣有多个性伙伴、性卫生不良或有性传播疾病病史会增加HPV感染风险，从而

增加宫颈癌的发生风险。2. 月经及孕产因素：早婚、早育，多孕多产，经期、产褥期卫生不良。3. 吸烟。4. 口服避孕药。5. 自身免疫性疾病或者长期免疫抑制。6. 营养状况不良，营养失调：如β胡萝卜素、叶酸、维生素A、维生素C缺乏、微量元素失衡等。

宫颈癌防控体系：

一级预防：接种HPV疫苗。目前疫苗有二价、四价和九价，“价”代表可预防的病毒种类。最佳接种时机一般是在性生活开始前，越早接种越好。

二价针对HPV16、18，适用于9—45岁女性。

四价针对HPV16、18、6、

11，适用于9—45岁女性。九价针对HPV16、18、31、33、45、52、58、6、11，适用于9—45岁女性。

二级预防：宫颈癌筛查。液基薄层细胞学检测（TCT）与高危型HPV核酸检测，筛查起始年龄25岁。

1.25—64岁女性：每5年单独检测一次HPV核酸或TCT+HPV核酸联合筛查；或每3年检查一次TCT。

2.65岁以上女性：如既往有充分的阴性筛查记录（即10年内有连续3次TCT筛查，或连续2次HPV筛查或联合筛查，且最近一次筛查在5年

内，筛查结果均正常），并且无CIN、HPV持续感染，以及无因HPV相关疾病治疗史等高危因素，可终止筛查。

3.对65岁以上：如从未接受过筛查、或65岁前10年无充分阴性筛查记录、或有临床指征者，仍应进行宫颈癌筛查。

三级预防：及早治疗。作为最后一道防线，就是根据宫颈癌的临床分期，及时开展适宜的手术、放疗及姑息疗法，尽可能减少宫颈癌的恶化。目前早期宫颈癌治疗效果很好。

滨州市妇幼保健院 丁红红 赵秋芳 整理